

一天200元,大学生不为所动

过年用工荒使用人单位盯上高校,而学生更重回家团聚

本报12月20日讯(记者

高倩倩)还有一个多月的时间,学生们将迎来寒假。20日上午,记者在德州学院走访发现,虽然校园里贴满了寒假招聘的信息广告,但是不少学生却并不感冒,有的单位甚至打出“过年三天,一天200元”的优厚待遇,但仍难吸引大学生眼球。

20日上午,记者在德州学院的校园里走访发现,各处海报栏都贴有寒假招聘的兼职信息。记者观察发现,多是酒店、药店、大卖场、电子厂等企业的招聘信息。许多招聘广告上写着“工资50元一天,一周工作六天”、“提供食宿,临走时结算工资”、“过年期间高薪”等内容。

记者随机又采访了十余名学生,他们均表示,元旦的时候可能会去打几天工,但寒假肯定是要回家过年的。“等放寒假就腊月十八了,得准备回家过年了。”物理系的王同学告诉记者,她老家是烟台的,暑假的时候没回家,在德州找了一份

家教的工作,但是寒假她是肯定要回家的。“太冷了,回家太晚了,爸妈也不同意。”

记者在不少招聘信息上看到,不少企业要求学生在春节几天也要上班,还表示“过年三天,一天200元”。政法系的张群同学表示,虽然利用假期挣钱既能锻炼自

己,又能挣点生活费,但是为了打工不回家过年,自己还不能接受。

记者根据招聘信息上留的联系方式联系了一名招工负责人,据这位刘同学讲,他是德州学院机电系大一的学生。“广告已经登出来好长时间了,但是说实话,到现在报名的人很少,

只有三四个。”刘同学表示,他所负责招工的企业是一家电子厂,需要流水线上的工人。因为春节期间,不少工人都会回家过年导致“用工荒”,企业才急于招聘大学生兼职。“寒假招工不像暑假那么容易,我们也都提高了工资待遇,但是同学们还是愿意回家过年。”



超市里摆满了印有圣诞祝福的“平安果”。 本报见习记者 李梦娇 摄

圣诞来临,有平安寓意的苹果热销

最贵“平安果”,98元一个

本报见习记者 祁小敏 李梦娇

在圣诞节的前夕平安夜,因为苹果有平平安安的寓意,同学朋友往往都会选择互送苹果表示心意。20日,记者走访德州市各大商场了解到,苹果的价格正随着圣诞的到来而水涨船高,最贵的苹果竟卖到98元一个。

“世界一”苹果近百元一个

20日上午,记者走访德州市内的部分超市和农贸市场,发现“平安果”的价格基本都在5元钱以上。在湖滨大道的一家大型商场一楼超市,记者看到苹果在众多水果中被摆在了最显眼的位置,而普通的苹果也应声涨到了7.8元钱一斤。

除了普通的苹果,记者还看见了表面上印着“我爱你”、“一生平安”等字的苹果,这种苹果高达28元钱一斤,而单买要15元钱一个。

在超市的货架上,一排比普通苹果约大一倍、颜色鲜红的苹果醒目地摆在架子上。“这种苹果是日本进口的,叫‘世界一’,98元钱一个。”销售人员告诉记者,“买这种苹果的一般都是过节送人,自己买着吃可不便宜。”

果农生产专门的圣诞苹果

据了解,苹果表面上印有“福”“寿”等字的苹果,在平时商场也会销售,而像有“平安”“I love you”等字样的苹果,是专为圣诞节准备的,平时商场则不会销售这种苹果。

据销售人员介绍,苹果果皮变红需要光线的照射,在苹果由青色快变成红色时,照着自己想要的字符贴上不透明的贴纸,待苹果成熟时,苹果表面即可长成想要的样子。“不会对苹果的味道产生影响。”销售人员说。

另外,在苹果的周围,还摆着专门用来盛苹果的礼品盒,盒的表面上写着各种圣诞祝福语。“这种苹果卖得很好,刚刚走的那个男的买了十个呢,说是送给办公室同

事。”销售人员指着刚刚离开的一位男子说。

年轻人买来苹果自己包装

20日下午,记者走访了德州市部分中小学附近的商店,在德州市第九中学附近的精品店,一排排包装好的苹果被放在货架上,记者看到三三两两的学生在精品店挑苹果和包装纸。

一位初中二年级的女生告诉记者,可以自己买包装纸,因为包装纸一元钱一张,再花两三元钱买个苹果就可以了,“实惠又有心意,比买已经包装好的成品更有意义。”这位女生向记者展示挑好的花花绿绿的包装纸,“我买了5张,因为到时候要送的人不少,老师和朋友都要送,这还不一定够呢。”

募集圣诞礼物 送给福利院孩子

20日中午,德州学院体育系的同学们在餐厅门前进行募捐,据负责人魏桂超讲,他们会将募捐到的钱拿去购买圣诞树和圣诞礼物等送给福利院的孩子们。中午时分,不少同学来到募捐台前献上自己的爱心,并留下对孩子们的祝福。本报记者 高倩倩 马志勇 摄影报道



房贷下月执行新利率 德州未现提前还贷潮

本报12月20日讯(记者

王宗吉 李继远)从明年1月1日起,所有个人商业房贷都开始执行加息后的房贷利率,即人民币存贷款基准利率上调0.25个百分点之后的利率。贷款利率的上调,必将增加“老房贷”的利息支出。

20日,记者走访德州市主要的商业银行了解到,由于此次加息幅度有限,对市民房贷影响并不大,德州市民提前还贷的情况并不多。

“贷款基准利率上调0.25个百分点,对市民还房贷并没有太大影响。”中国农业银行德州分行的一名工作人员李女士告诉记者,最近她们的信贷工作人员没有接到市民这方面的咨询电话。

市民房贷额度大多在20万以内,贷款利息上调平摊到每月还贷额上影响并不明显。”

李女士说,市民大多选择20到30年还完房贷,每月还的房贷款在1000到2000元之间,这样算下来市民每月不过多供十几元。“所以对以前贷款买房的市民影响并不小。”张女士说。

大,我们还没有受理过市民因为贷款利率提高而提前还贷的情况。”

在中国建设银行德州分行个人贷款中心咨询购房贷款的李先生告诉记者,他2008年购买了一套价值24万的房子,采用等额本息还款的方式还贷20年。“我咨询了一下,在房贷调整后和调整前,我每月不过多供20多元。”李先生说,房贷调整后他能够接受。“我算了一下账,不打算提前还房贷,而且我一次性还完剩余的房贷,资金还是有压力的。”

“房贷数额比较大,很少有市民因为贷款利率上调而提前还贷。”某商业银行的负责人王先生说。

中国工商银行德州分行的工作人员张女士告诉记者,由于第一套房子继续享受贷款优惠利率,对一些打算购房的市民也不会造成影响。“如果享受七五折的优惠利率,房贷提高的0.25个百分点对市民的影响非常小。”张女士说。

气温冷热不定 各医院小病号扎堆



输液室里挤满了小病号。 本报记者 王宗吉 摄

本报12月20日讯(记者

王宗吉)由于最近气温冷热不定,孩子感冒的特别多。20日,记者走访了德州几家大型医院,看到各个医院的小儿科输液室,都挤满了正在输液的小病号。

上午10点多,记者在德州市人民医院挂号区看到,每个窗口前都排了七八名家长。“我家里有事来得晚些,在这挂号排队都等了20多分钟了。”王女士说,她的孩子6个月大了,已经到医院输液两天了。“小孩子每天都得挂三个吊瓶,到现在已经花去400多了。”铁西小区的刘红英女士告诉记者,她孩子得的是病毒性感冒。“孩子感冒好得差不多了,但为了保险,

医生建议我们再给他输一天。”

记者在小儿输液室里看到,每个输液的小孩子至少有两名家长陪着。“我们也没办法,一个人来医院肯定不行。孩子太小需要人抱,这样只能找另一个去挂号。”在缴费区等待的李先生说,他是和对象一起来给孩子看病的。

“我们从上班一直忙到现在,感冒最多的还是一些小孩子。”在小儿科工作的李医生说,三岁以下的孩子由于免疫力差,最容易得感冒。“天气冷热不定,家长一定要从日常生活上注意。”李医生说,多给孩子喝白开水,及时根据气温变化给小孩子增减衣物很重要。